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SKEMA E VLERESIMIT TE TESTIT

Fizike

Shénim:

Varianti A

> Vlerésuesit e testeve jané trajnuar, qé té vlerésojné ¢do pérpjekje té nxénésit dhe té jené té kujdesshém, sidomos
né pyetjet me zhvillim dhe arsyetim, qé kané mé shumé se njé mundési zgjidhjeje.
» Cdo zgjidhje e dhéné nga nxénésit ndryshe nga skema e vlerésimit, por gé komisioni i vierésimit e gjykon si té

sakté, do té marré pikét pérkatése.

> Pérgjigjet e sakta pér pyetjet me alternativa vierésohen me 1 pikeé.

Pérgjigjet e sakta pér pyetjet me alternativa

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Pyetja
Alternativa C B C A C B B C D D
e sakte

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
Pyetja
Alternativa D B C D D A D D A A
e sakté

Pyetjet me zhvillim dhe arsyetim

Pyetja 21 3 pike
Pérgjigje e ploteé:

Duke zbatuar formulat e zhvendosjes pér Iévizien me nxitim konstant né 30 sekondat e para.

Kjo éshté shpejtésia pér pjesén e dyté té lévizjes. Duke zbatuar formulat e zhvendosjes pér Iévizjen e

1 piké
Si=Votr+ Z—=450m megenése V, = 0.
1 piké Pér Iévizien me nxitim v = at; = 30m/s.
1 piké
njétrajtshme S>=v»-t;=600m né 20 sekondat e tjera.
Zhvendosja pér gjithé kohén e dhéné do té jeté S=1050m.
0 pike Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje té gabuar.
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Pyetja 22 3 pike
Pérgjigje e ploteé:
1 pike Gjen kohén e ngjities nga t, = Y it =2s
g
2
1 pike Gjen lartésiné maksimale té ngjities nga h, . = —;/—0 ; hmax = 20m. Nga kushti trupi ndodhet né
g

lartésiné h1 = 15m, pra ka zbritur 5m poshté.

1 pike Shfrytézojmé formulén hy = g;i ku hy =5m dhe marrim vierén e t;= 1s dhe t, =3s
0 pike Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje té gabuar.
Pyetja 23 3 pike

Pérgjigje e ploté:

1 pike Pércakton vlerén e nxitimit nga té dhénat: a= E; a=4m/s?
1 pike Vizaton forcat si né figuré.
Y ‘f[
- ——
f F
o X
mg

Zbaton ligjin e dyté té Njutonit pér lévizjen e trupit sipas dy drejtimeve, ox dhe oy
Ox: F-f=ma (1)

Oy: N-mg =20 (2) dhe tregon se sipas oy rezultantja e forcave €shté zero, pasi trupi nuk léviz sipas

kétij drejtimi.
1 pike Zbaton ekuacionin F - umg = ma prejnga F= umg+ma F=45N
0 pike Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje t€ gabuar.
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Pyetja 24 3 pike .
N
Pérgjigje e ploteé:

W T
1 pike Vizaton forcat si né figuré. Me ‘ ‘ z
—

1 pike Zbatohet ligji i dyté i Njutonit pér lévizjen e trupave sipas dy drejtimeve, ox dhe oy.

Ox: F-T=Ma

Oy: -mg+T=ma
1 piké Nga zgjidhja e sistemit pércaktohet nxitimi a = F;?f ; a=2m/s?
0 pike Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje t€ gabuar.
Pyetja 25 2 piké
Pérgjigje e ploté:
1 pike Vizaton diagramin e shpejtésive té guréve para dhe pas bashkéveprimit.

m = m m - m -
Para bashkéveprimit Pas bashkéveprimit

1 piké Zbaton ligjin e ruajties sé impulsit mvy=mv’y +mv’s ku v'i==* 0se vi-===V'; v4 =20m/s
0 pike Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje té gabuar.
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Pyetja 26 2 piké
Pérgjigje e ploté:

l o o W|
i ¥
B

C |
—* 20cm+—

1 pike Meqenése lévizja béhet pa férkim, zbaton ligjin e ruajties sé energjisé mekanike kur sfera kalon nga
pika A né pikén B dhe pikén C: Ea= Eg= Ec.

1 pike Argumenton se energjia potenciale gravitacionale e sferés né pikén A shndérrohet né energji
k 2
potenciale elastike pér sistemin sferé — susté né pikén C:  mgh = zi prejnga k = E—T;‘ﬂ ;
k =150N/m
0 pike Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje t€ gabuar.
Pyetja 27 3 pike

Pérgjigje e ploté:

Q
(N N 5|
A
5=5m
C
1 piké Zbaton teoremén e energjisé kinetike pér sferén, nga pika A deri né pikén B:
Evs — Exa = Arprejnga Exg= Exa—1S; Exs = 36J.
1 pike Zbaton ligjin e ruajties sé energjisé mekanike kur sfera shképutet nga rrafshi horizontal dhe deri sa
prek tokén: Exs + Eps = Exc Vendos vierat dhe njehson Exc = 100J.
1 piké Nga Eic = =% marim vlerén e vc = 10m/s.
0 pike Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje té gabuar.
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Pyetja 28 3 pike

Pérgjigje e ploteé:

-
1 pike Pércakton temperaturén e gazit né gjendjen b. Procesi ab éshté izohorik, % ==
P (EPa) b b
t To = 800K, meqenése Ta = 400K.
w0 T----- bF»—c
s04.---- :
Iz 4I -‘;V (N
1 pike Njehson nxehtésiné qé gazi shkémben me mjedisin gjaté kalimit nga a né b:
Q=4U+A; A=0 pérrjedhojé Q=AU= 3/2nRAT: Q=4986J
1 piké Njehson punén e kryer nga gazi gjaté kalimit nga gjendja b né gjendjen c: A=p AV; A= 200J
0 pike Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje t€ gabuar.
Pyetja 29 2 piké
Pérgjigje e ploté:
1 pike Analizon forcat qé veprojné mbi thérrmijén brenda fushés elektrike, duke treguar se Fe =mg, pasi

thérrmija géndron né prehje.

+++++++ +

1 pike Bén zévendésimet tek ekuacioni, dhe e transformon até né formén

d
gE=mg ose q HE =mg prejnga U= %. Pra U =4-104V

0 pike Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje té gabuar.
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Pyetja 30 4 piké
Pérgjigje e ploté:
I, Ry
a b
L (SO—C l
1, B
H R 2
LL
E.r
. |
|
[p
1 piké Pércakton rrymén qé kalon né llambé: P =122R..; I>= |'R—
y BLL

I2=2A dhe po kaq éshté dhe rryma qé kalon né rezistencén R>

1 pike Pércakton diferencén e potencialit Uas = I2(RiL + Rz2); Uab = 48V

1 pike Pércakton rrymén qé kalon né rezistencén Ry: |1 = Ys ; 11=6A dhe rrymén e pérgjithshme
=11+ I5; 1= 8A e cila éshté edhe rryma qé kalon né burim.

1 pike Njehson forcén elektromotore té burimit, E = Ua» + Ir prej nga E = 56V.

0 pike Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje t€ gabuar.

Pyetja 31 3 pike

Pérgjigje e ploteé:

LLLL LSS

1 pike Vizaton forcat qé veprojné mbi shufrén, kur né té kalon rrymé dhe tregon se drejtimi dhe kahu i
forcés sé€ Amperit duhet vertikalisht lart nga kushti gé sustat té mos shformohen (Fe= 0).
Pér rrjedhojé Fa= mg.

1 piké Pércakton kahun e rrymés nga e djathta né té majté duke zbatuar rrequllin e dorés sé majté dhe e
vizaton até né figuré.

1 piké Fa = IBl = mg pércakton vierén e rrymés: | = ’;—,g ; 1=2A

0 pike Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje t€ gabuar.
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Pyetja 32 4 piké

Pérgjigje e ploté:

- - . Ag ) ) "
1 pike Zbaton ligjin e Faradeit: e =——=; e =—22—"L. ¢ =2 meqgenése ¢ =0.
P < T C at ST A 4
1 pike Njehson At = % , ku a éshté brinja e spirés e cila futet plotésisht né fushé dhe v shpejtésia e saj.
At =0.04s
1 pike Zévendéson tek ligji i Faradeit dhe marrim shprehjen: & = —i—f ;o €=3-103V.
1 pike Zbaton ligjin e Omit pér spirén | :% ; 1=10-3A.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje té gabuar.
Pyetja 33 2 piké

Pérgjigje e ploté:

1 pike Nga ekuacioni i lEkundjes pércaktojmé frekuencén kéndore w = 2zrad /s dhe gjejmé periodén e

I6kundjes pér sferén T=== 1s.

m , z

1 pike Nga formula T = 2HH|'gL, nxjerrim gjatésiné e fijes ku éshté varur sfera: T2 = 4m* ;; [= ZT
[=25cm.
0 pike Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje t€ gabuar.
Pyetja 34 3 pike
Pérgjigje e ploté:
1 pike Pércakton kéndin e rénies, duke u mbéshtetur tek ligji i pasqyrimit té drités: a=60°
EGG’D

1 pike Vizaton rrugén e rrezes pér sistemin ajér-pllaké-ajér. 3\(’
1 pike Pércakton kéndin e pérthyerjes sé rrezes nga ligji i pérthyerjes sé drités: N

n,sine = n -sinB. Né pérfundim sinf = 1/2.

0 pike Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje t€ gabuar.
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